CPDA讲师阵容

陈珠明   男  1965年4月28日出生，四川省通江县人，中山大学管理学博士、副教授。金融学专业和财务投资专业的硕士研究生导师。广东经济学会理事。美国GLG集团 Educators。05年上半年赴美国加州大学访问。06年4月赴台湾参加学术讨论会。  

90.9-93.4  暨南大学数学系硕士研究生,研究方向: 数理经济与市场对策。获理学硕士学位。99.9-2002.7 中山大学管理学院博士研究生，研究方向：金融投资与财务管理。获管理学博士学位。
93.4-2000.2  研究生毕业分配到广东省科技创业投资公司工作，93年评为工程师，担任过项目经理，投资部综合科科长，96年获金融专业经济师资格证书，96年9月赴美国、加拿大考察风险投资。2000年9月被广东省科技干部学院聘为兼职副教授。 

93年到广东省科技创业投资公司工作以来，一直从事风险投资的实际工作与理论研究，成功地投资了风华高科、风华科讯、佛山华鹭、中成化工、佛山光电等项目，对珠三角地区的企业有一定的了解，特别是对高新技术企业及风险投资有较深刻的认识，与企业保持了良好的合作关系。担任项目经理期间，对企业人力资源管理、有效的管理沟通（企业内部外部的协调、合作等）进行研究，有深刻的体会。熟悉企业兼并、重组、收购、股份制改造、股权转让等业务，精于项目寻找、评估论证、投资管理。2000年2月调入中国工商银行广东省分行资产风险管理部，从事商业银行信贷资产风险控制与管理、不良资产与债权的转化、清收工作。
目前主持省自然科学基金“随机市场下企业兼并的成本收益与定价研究”和省社会科学基金“信息不对称条件下管理层收购的定价研究”。主持中山大学985工程项目“企业债务危机管理的机制设计—粤海债务重组案例解读”。发表学术论文十多篇，出版专著《企业并购：成本收益与价值评估》和《中大管理案例研究（2006）》（副主编）。
目前还担任中山大学亚太案例开发与研究中心主任，中山大学金融投资研究中心常务干事，及南海霸力化工、南海鑫兴贸易、华伦天奴.乔登、广东正嘉律师事务所等多家企业的金融投资与企业管理顾问，并为企业进行战略研究、企业诊断、项目可行性研究，融资以及企业改制方案设计等。并就企业管理、发展战略、股权激励、管理沟通、企业融资战略管理等为企业进行专题报告。
从1999年开始，在广州、深圳、珠海，以及北京、上海、浙江宁波等地就项目投资、融资等讲学，近年在广州、浙江宁波等地为广州煤气、深圳大鹏、中海油宁波等公司讲授LNG项目的投资、融资、定价、财务危机管理等。
孙  炜  KING SUN

英特投资公司首席代表。美国TriGlobalg公司大中华区合伙人。西部管理咨询联盟主席。

曾任成都联合产权交易所副总裁。常年从事投资项目的评估和企业管实践。基于他的海外投资机构工作经历，同英特尔、软银、IDG等国际知名投资机构的广泛联系以及他对国内民营企业的深入了解，使国内近十家企业获得了风险投资和产业投资的支持。2001年作为中国西部技术产权交易界的唯一代表参加亚洲APEC技术和金融论坛。他的演讲和专业文章皆以他的这些成功经历为基础。

孙炜先生致力于为中国内地工商界人士提供西方先进的管理培训课程以及专业课程。2000年策划西部首届风险投资研修班；以后几年内，他所开发的许多专业培训课程如：编写商业计划书、西方国家投资项目分析工具、现代企业盈利模式等，都是首次在当地推出。

从2003年开始，孙炜先生开始讲授投资项目分析专业课程。他所领导的公司为中小企业提供投资项目咨询和商业计划书专业服务。

戴士平

美籍华人，从美国宾西法尼亚大学沃顿商学院获得了金融和战略管理的MBA学位，从美国迈阿密大学计算机工程专业获得硕士学位。戴先生在纽约华尔街的瑞银华宝银行（UBS Warburg）工作多年，负责公司并购业务，成功完成了八个项目的并购（包括跨国并购）和多个公司的股票上市，涉及的行业包括高科技、医药、消费品、制造、房地产、能源、电力等。他在买方和卖方并购过程、公司和资产评估、资本运作、交易结构设计、财务模式，会计、和法律文本等方面都有着丰富的经验。

戴先生毕业的沃顿商学院是全美第一家专门的商学院，于哈佛大学商学院、斯坦福大学商学院、西北大学凯洛格商学院齐名. 沃顿商学院以金融人才出名，沃顿商学院在美国华尔街拥有比任何其它商学院更多的校友。在1992-2000年间，沃顿商学院在商业周刊杂志的两年一度的排名中一直高居第一。

冯美旺 FENG MEIWANG
美国城市大学EMBA、实战派讲师、资深投资评估专家
现任某著名500强跨国企业中国公司财务总监，曾任职于圣歌班、美标、施耐德等世界五百强及著名跨国公司，历任投资分析师、成本会计、财务经理、财务总监等职，在金融投资领域具有二十年的丰富经验。同时，冯先生也和国内多家知名顾问公司合作，为许多跨国公司提供投资咨询服务。

【授课风格】
冯先生的课程深入浅出，理论联系实际，以案例为主，通俗易懂，生动实用，能用通俗易懂的语言和案例说明原本枯燥、难懂的财务概念和理论，同时能提供给大家很多实用的工具和经验。

唐邢铮 TANG XINGZHENG

国内知名投资分析专家。中国注册会计师，国家经贸委培训中心、中国人民大学、北京大学、清华大学等十余所院校的客座教授。 
  唐教授在多年的对投资管理人员的教学培训中，总结出一套理论与实践相结合的教学内容和教学方法，受到了参加培训的学员一致好评。曾受邀为国家投资公司、中国远洋运输公司，中国电信， 中国联通 ，中国移动， 国家电力 ，首钢集团等机构进行投资分析咨询。

主讲课程：财务数据分析，经营财务，财务与企业资本运作等 

