投资项目分析师

职业资格认证培训项目介绍

1、认证机构
主办单位：中国商业联合会（原中华人民共和国商业部、原中华人民共和国国内贸易部），是经国务院批准成立的全国性行业组织，接受政府委托，直接管理13个中央事业单位；代管39个全国性专业协会；主管32家国内外公开发行的报刊媒体。

投资项目分析师职业资格认证单位：中国商业联合会商业职业技能鉴定指导中心，是经国家劳动和社会保障部（劳社部函[2003]138号文）批准设立的负责全国商业职业技能鉴定和鉴定指导工作的专门机构，与人事部人事考试中心、司法部国家司法考试中心等单位同属国家级考试机构序列。
其依据行业标准颁发的《投资项目分析师职业资格证书》，具有国家行业权威性。

2、认证培训内容与认证适用对象

主要培训内容：项目数据分析,资金的时间价值，资金流量表的编制,投资项目的经济效益评价， 投资项目的不确定性分析, 投资项目的比较，分析系统应用，项目分析报告的编写、项目投资决策精算分析等。通过培训，让学员进行一次投资项目分析评估高级别（被纳入国家人事部专业人才知识更新“653”工程）的、最佳的专业知识更新；经过培训的投资项目分析师，对项目分析、评估、编制可行性报告，手段科学、过程高效、结论可靠，成为企业或政府投资决策、银行客户项目评估审核与放贷项目评估审核决策过硬的把关人才。
证适用对象：
a、负责政府宏观经济分析和区域经济分析的领导和研究型公务员。
b负责政府投资项目核准和企业投资项目备案工作的领导和公务员。、

c、金融机构和非金融机构投资项目管理人员和信贷审核员。
d、负责项目投资评估决策的主管，运营总监、内控（内审）负责人。
e、注册会计师、注册资产评估师、注册税务师、律师等相关专业人员。
f、投资公司、风险投资公司、投资管理公司的专业人员。
3、证书含金量
a、《投资项目分析师职业资格证书》由中国商业联合会（原中华人民共和国国家国内贸易部）按照国际惯例制证颁发，与国际上所通行职业资格认证的方式相接轨，具有国家行业权威性。
b、《投资项目分析师职业资格证书》采取在册登记制度，为投资
项目分析师建立档案管理模式,可在中国投资项目分析师职业资格认证网上查询确认。《职业资格认证审核表》以公函形式寄交证书获得者的人事管理机构或部门，存入证书获得者的人事档案。
c、颁发中华人民共和国人事部监制的《专业技术人才知识更新
工程培训证书》，证书印“人事部专业技术人员管理司”和“中国企业联合会现代管理领域知识更新工程办公室”印章，并加盖“中国商业联合会”印章。根据国家人事部相关通知文件精神，此证书可作为投资分析人员职业能力考核的证明，是投资项目分析人员岗位聘用、任职、定级和晋升职务的重要依据。
4、培训师资
有丰富教学经验和企业实战经验的全国重点大学的一线中年骨干教师，全国重点职业教育机构有丰富教学经验和企业实战经验的一线中年骨干教师。

  （ 例  CPDA讲师陈珠明, 男, 1965年生，中山大学管理学博士、副教授。金融学专业和财务投资专业的硕士研究生导师。广东经济学会理事。美国GLG集团 Educators。05年上半年赴美国加州大学访问。06年4月赴台湾参加学术讨论会。 
90.9-93.4  暨南大学数学系硕士研究生,研究方向: 数理经济与市场对策。获理学硕士学位。99.9-2002.7 中山大学管理学院博士研究生，研究方向：金融投资与财务管理。获管理学博士学位。
93.4-2000.2  研究生毕业分配到广东省科技创业投资公司工作，93年评为工程师，担任过项目经理，投资部综合科科长，96年获金融专业经济师资格证书，96年9月赴美国、加拿大考察风险投资。2000年9月被广东省科技干部学院聘为兼职副教授。 

93年到广东省科技创业投资公司工作，一直从事风险投资的实际工作与理论研究，成功地投资了风华高科、风华科讯、佛山华鹭、中成化工、佛山光电等项目，对珠三角地区的企业有一定的了解，特别是对高新技术企业及风险投资有较深刻的认识，与企业保持了良好的合作关系。担任项目经理期间，熟悉企业兼并、重组、收购、股份制改造、股权转让等业务，精于项目寻找、评估论证、投资管理。2000年2月调入中国工商银行广东省分行资产风险管理部，从事商业银行信贷资产风险控制与管理、不良资产与债权的转化、清收工作。
目前还担任中山大学亚太案例开发与研究中心主任，中山大学金融投资研究中心常务干事，及多家企业的金融投资与企业管理顾问，并为企业进行战略研究、企业诊断、项目可行性研究，融资以及企业改制方案设计等。
从1999年开始，在广州、深圳、珠海，以及北京、上海、浙江等地就项目投资、融资等讲学，近年在广州、浙江等地为广州煤气、深圳大鹏、中海油宁波等公司讲授LNG项目的投资、融资、定价、财务危机管理等。 ）
5、上课方式与课时数

学员完成总共60学时,其中课堂面授6天时间，包括4天理论知识，2天实务操作,每天6小时,共36课时；学员自学24课时左右。
6、报名时间与开课时间 
十一月开始报名, 12月底前后开课。
7、报名办法

直接上门报名。如果上班时间无法来报名,可星期六全天来学会报名,上午9:30—下午5:30。如果方便,培训中心工作人员可上门办理。
8、报名注意

报名时需带身份证原件和复印件一份、学历证原件和复印件一、5张两寸免冠彩色证件照片，学杂费共12000元。
9、投资项目分析师报考条件（具备以下条件之一者）
（1）具有相关专业大专学历，连续从事专业工作五年以上；

（2）具有相关专业本科学历，连续从事专业工作三年以上；

（3）具有相关专业硕士学历，连续从事专业工作两年以上。
负责人：吴登峰    电话：82129879      13723765689

刘和平    电话：82129876      13926560516
